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Depuis 2009, l’Observatoire de la Vie Etudiante (O.V.E)  de l’Université Nice Sophia Antipolis 

réalise une enquête annuelle pilotée par le Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche 

(M.E.N.E.S.R) sur le devenir des étudiants 30 mois après l’obtention de leur diplôme de licence 

professionnelle ou de master. 

Cette étude a pour objectif d’apporter des informations sur la situation professionnelle des 

diplômés de l’UNS. Nous cherchons notamment à répondre aux questions suivantes : 

 Que sont-ils devenus 30 mois après l’obtention de leur diplôme ? 

 Se sont-ils insérés sur le marché du travail ? 

 Quelle position professionnelle occupent-ils en début de carrière ? 

Nous interrogeons tous les diplômés de licence professionnelle et de master quels que soient 

l’âge, la nationalité et le statut d’inscription. Seuls les diplômés par Validation d’Acquis de l’Expérience 

(VAE) ont été écartés. Le fichier des diplômés est issu de la base Apogée de l’Université.  L’enquête est 

réalisée en ligne avec le logiciel Limesurvey ; les relances sont faites par téléphone à l’aide du logiciel 

Telsurvey afin d’obtenir des taux de réponses élevés. 

L’étude de la promotion 2012-2013 porte sur 28 Licences professionnelles réparties dans 16 

mentions et sur 129 masters répartis dans 46 mentions. 

 

 

Les données de l’enquête sont en partie transmises au M.E.N.E.S.R. Celui-ci évalue la situation professionnelle des 

jeunes diplômés français inscrits en formation initiale au travers de 11 indicateurs déclinés par domaine (Droit-

Economie-Gestion, Lettres-Langues-Arts, Sciences humaines et sociales, Sciences, Technologies et Santé) et par 

discipline de diplôme. Les résultats sont consultables sur : 

http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-diplomes-de-l-

universite.html 

 

 

 

http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-diplomes-de-l-universite.html
http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/pid24624/taux-d-insertion-professionnelle-des-diplomes-de-l-universite.html
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613 diplômés enquêtés  

505 répondants 

Taux de réponse : 82 % 

 Les diplômés de 28 spécialités de licence professionnelle ont été 

enquêtés 

 

 6 Composantes dispensent ces formations :  

ESPACES ET CULTURES, IAE, IUT, LASH, ISEM et SCIENCES 

 

L’insertion professionnelle 

Un taux d’insertion de 86 % 

 

SOIT  diplômés en emploi 

 dont 82 % occupent un emploi en adéquation avec le diplôme obtenu 

 75 % ont un emploi stable 

 La durée médiane d’accès au 1er emploi est < à 3 mois 

 Le salaire mensuel net médian (primes incluses) est de 1600 € 

 67 % sont insérés professionnellement dans la région PACA 

 28 % sont embauchés dans leur entreprise d’alternance ou de stage de 

fin d’études pour leur 1er emploi 
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2524 Diplômés enquêtés 

1754 Répondants 

Taux de réponse : 69 % 

 Les diplômés de 129 spécialités de master ont été enquêtés. 
 

 11 Composantes dispensent ces formations  

DROIT, ESPACES ET CULTURES, IAE, IDPD, ISEM, IUFM, LASH,  

MEDECINE, POLYTECH, SCIENCES, STAPS 

 

L’insertion professionnelle 

Un taux d’insertion de 89 % 

 

SOIT  diplômés en emploi

 Dont 83 % occupent un emploi en adéquation avec le diplôme obtenu 

 74 % ont un emploi stable 

 La durée médiane d’accès au 1er emploi est < à 3 mois 

 Le salaire mensuel net médian (primes incluses) est de 1804 € 

 60 % sont insérés professionnellement dans la région PACA 

 18 % sont embauchés dans leur entreprise d’alternance ou de stage de 

fin d’études pour leur 1er emploi  
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Femme 

52% 

Homme 

48% 

I. Diplômés de Licence professionnelle 

1. Profil des diplômés  

Les données sont issues de la base Apogée pour la promotion 2012-2013 

Le sexe  
 

 

 

 

Composante-Domaine-Mention Genre 

 
Femme Homme 

ESPACES ET CULTURES 

Sciences humaines et sociales : aménagement du territoire et urbanisme 46% 54% 

IAE 

Droit, Economie, Gestion : hôtellerie et tourisme 79% 21% 

ISEM 

Droit, Economie, Gestion : commerce 38% 62% 

IUT Nice 

Droit, Economie, Gestion : assurance, banque, finance 59% 41% 

Droit, Economie, Gestion : commerce 29% 71% 

Droit, Economie, Gestion : management des organisations 73% 27% 

Sciences, Technologie, Santé : automatique et informatique industrielle 9% 91% 

Sciences, Technologie, Santé : électricité et électronique 0% 100% 

Sciences, Technologie, Santé : réseaux et télécommunications 4% 96% 

IUT Cannes 

Arts, Lettres, Langues : activités et techniques de communication 47% 53% 

Droit, Economie, Gestion : commerce 11% 89% 

Droit, Economie, Gestion : hôtellerie et tourisme 86% 14% 

IUT Sophia 

Arts, Lettres, Langues : activités et techniques de communication 81% 19% 

Sciences, Technologie, Santé : gestion de la production industrielle 48% 52% 

Sciences, Technologie, Santé : réseaux et télécommunications 0% 100% 

Sciences, Technologie, Santé : systèmes informatiques et logiciels 5% 95% 

LASH 

Arts, Lettres, Langues : développement et protection du patrimoine culturel 83% 17% 

Sciences humaines et sociales : hôtellerie et tourisme 71% 29% 

Sciences humaines et sociales : systèmes informatiques et logiciels 33% 67% 

SCIENCES 

Sciences, Technologie, Santé : biotechnologies 83% 17% 

Sciences, Technologie, Santé : génie civil et construction 11% 89% 

Sciences, Technologie, Santé : industries chimiques et pharmaceutiques 82% 18% 

Sciences, Technologie, Santé : sante 44% 56% 

Total Université de Nice 52% 48% 

52% des diplômés sont des femmes. Cependant, 

des disparités sont observées selon les 

mentions. Les filières du commerce, du génie 

civil, des télécom-munications ou encore des 

systèmes informatiques sont très investies par 

les hommes. 
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Type de formation suivie 
 

 

 

 

 

 

 

Composante-domaine-mention 
 

Type de formation 

F. initiale 
Apprentis-

sage 
F. 

Continue 
F. 

Perma 

ESPACES ET CULTURES 

Sciences humaines et sociales : aménagement du territoire et urbanisme 85% 0% 8% 8% 

IAE 

Droit, Economie, Gestion : hôtellerie et tourisme 96% 0% 0% 4% 

ISEM 

Droit, Economie, Gestion : commerce 0% 100% 0% 0% 

IUT Nice 

Droit, Economie, Gestion : assurance, banque, finance 36% 59% 5% 0% 

Droit, Economie, Gestion : commerce 56% 34% 10% 0% 

Droit, Economie, Gestion : management des organisations 60% 30% 10% 0% 

Sciences, Technologie, Santé : automatique et informatique industrielle 36% 64% 0% 0% 

Sciences, Technologie, Santé : électricité et électronique 8% 92% 0% 0% 

Sciences, Technologie, Santé : réseaux et télécommunications 4% 83% 13% 0% 

IUT Cannes 

Arts, Lettres, Langues : activités et techniques de communication 93% 0% 7% 0% 

Droit, Economie, Gestion : commerce 0% 78% 22% 0% 

Droit, Economie, Gestion : hôtellerie et tourisme 100% 0% 0% 0% 

IUT Sophia 

Arts, Lettres, Langues : activités et techniques de communication 90% 0% 10% 0% 

Sciences, Technologie, Santé : gestion de la production industrielle 4% 89% 7% 0% 

Sciences, Technologie, Santé : réseaux et télécommunications 8% 92% 0% 0% 

Sciences, Technologie, Santé : systèmes informatiques et logiciels 39% 61% 0% 0% 

LASH 

Arts, Lettres, Langues : développement et protection du patrimoine culturel 94% 0% 6% 0% 

Sciences humaines et sociales : hôtellerie et tourisme 29% 0% 7% 64% 

Sciences humaines et sociales : systèmes informatiques et logiciels 56% 0% 22% 22% 

SCIENCES 

Sciences, Technologie, Santé : biotechnologies 92% 0% 4% 4% 

Sciences, Technologie, Santé : génie civil et construction 0% 84% 16% 0% 

Sciences, Technologie, Santé : industries chimiques et pharmaceutiques 6% 94% 0% 0% 

Sciences, Technologie, Santé : sante 44% 56% 0% 0% 

Total Université de Nice 51% 41% 6% 2% 

 

  

Formation 

continue 6% 

Apprentissage 

41% 

Formation 

initiale 51% 

Formation 

permanente 

2% 

Plus de la moitié des diplômés 

étaient inscrits en formation initiale. 

41 % étaient en apprentissage et 8 

% étaient inscrits sous le régime de 

la formation continue ou 

permanente (reprise d’études). 
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24% 

76% 

Oui

Non

D I P L Ô M E S  É Q U I V A L E N T S  E T  É T R A N G E R S  

B A C S  P R O F E S S I O N N E L S  

B A C S  T E C H N I Q U E S  E T  T E C H N O L O G I Q U E S  

B A C  L I T T É R A I R E  

B A C  É C O N O M I Q U E  E T  S O C I A L  

B A C  S C I E N T I F I Q U E  

6% 

8% 

32% 

9% 

24% 

21% 

RÉPARTITION PAR TYPE DE BAC  

E T R A N G E R  

H O R S  P A C A  

P A C A  H O R S  A L P E S - M A R I T I M E S  

A L P E S - M A R I T I M E S  

5% 

26% 

15% 

53% 

RÉGION D'OBTENTION DU BAC  

Baccalauréat 
54 % des diplômés de 2013 sont titulaires d’un baccalauréat général, soit 24 % d’un bac Economique et 

Social, 21 % d’un bac Scientifique et 9% d’un bac Littéraire. Près d’un tiers ont un bac technique et 

technologique. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lieu d’obtention du baccalauréat 
Plus des deux-tiers des diplômés de 2013 ont obtenu le baccalauréat dans la région Provence-Alpes-

Côte d’Azur, en particulier dans les Alpes-Maritimes. La pluridisciplinarité de l’Université Nice Sophia 

Antipolis permet aux étudiants de rester dans leur région pour leurs études supérieures.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Bourse 

 

 

 

 

 

  

Moins d’un quart des diplômés 

étaient boursiers pendant leurs 

études (sur critères sociaux et 

autres critères). 
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2. Taux de participation par composante / domaine / mention 

 

Les résultats de l’enquête au 1er décembre 2015 ont permis d’exploiter 505 questionnaires. Les taux de 
réponse aux questions d’insertion professionnelle sont calculés à partir de ces derniers. 

 

Composante-Domaine-Mention Diplômés  Répondants  
Taux de réponse 

(%) 

ESPACES ET CULTURES 

Sciences humaines et sociales : aménagement du territoire et 
urbanisme 

13 13 100 

IAE 

Droit, Economie, Gestion : hôtellerie et tourisme 24 22 92 

ISEM 

Droit, Economie, Gestion : commerce 21 15 71 

IUT Nice 

Droit, Economie, Gestion : assurance, banque, finance 66 47 71 

Droit, Economie, Gestion : commerce 41 33 80 

Droit, Economie, Gestion : management des organisations 100 81 81 

Sciences, Technologie, Santé : automatique et informatique 
industrielle 

11 8 73 

Sciences, Technologie, Santé : électricité et électronique 13 11 85 

Sciences, Technologie, Santé : réseaux et télécommunications 24 23 96 

IUT Cannes 

Arts, Lettres, Langues : activités et techniques de communication 15 14 93 

Droit, Economie, Gestion : commerce 9 7 78 

Droit, Economie, Gestion : hôtellerie et tourisme 51 41 80 

IUT Sophia 

Arts, Lettres, Langues : activités et techniques de communication 31 29 94 

Sciences, Technologie, Santé : gestion de la production industrielle 27 25 93 

Sciences, Technologie, Santé : réseaux et télécommunications 13 11 85 

Sciences, Technologie, Santé : systèmes informatiques et logiciels 44 37 84 

LASH 

Arts, Lettres, Langues : développement et protection du 
patrimoine culturel 

18 13 72 

Sciences humaines et sociales : hôtellerie et tourisme 14 10 71 

Sciences humaines et sociales : systèmes informatiques et logiciels 9 8 89 

SCIENCES 

Sciences, Technologie, Santé : biotechnologies 24 19 79 

Sciences, Technologie, Santé : génie civil et construction 19 14 74 

Sciences, Technologie, Santé : industries chimiques et 
pharmaceutiques 

17 15 88 

Sciences, Technologie, Santé : sante 9 9 100 

Total Université de Nice 613 505 82 
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77% 

9% 

13% 

1% 

En emploi

En études

En recherche d'emploi

Ne recherche pas

d'emploi

3. Situation globale des diplômés au 1er décembre 2015 

 

Au 1er décembre 2015, soit 30 mois après l’obtention de la Licence Professionnelle, 77 % des répondants 

à l’enquête sont en emploi, 13 % sont en recherche d’emploi, 9 % sont en études et 1% sont inactifs 

(sans emploi mais n’en recherchant pas). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Les poursuites d’études 

 

Après l’obtention de leur licence 112 diplômés (23 %) ont poursuivi des études en 2013-2014 et 106 (21 

%) en 2014-2015. Parmi ces derniers, les 2 années comprises, 31 travaillaient en alternance (études dans 

le cadre d’un contrat de travail). 

 

A la date de l’enquête, soit 30 mois après avoir obtenu la LP, 58 diplômés (9% des répondants) sont 

encore en études. 

91 % des 505 diplômés ayant répondu à l’enquête ne sont plus en études au 1er décembre 2015. 

19% 18% 

4% 
3% 

2013-2014 2014-2015 

DIPLÔMÉS AYANT POURSUIVI  LES ÉTUDES   
APRÈS LE  DIPLÔME  

Master Autre formation
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5. La situation sur le marché de l’emploi 

Le taux d’actifs en emploi ou taux d’insertion est de 86 % 

Le taux d’insertion professionnelle se mesure pour les diplômés présents sur le marché de l’emploi. Au 

1er décembre 2015, les diplômés de 2013 ayant répondu à l’enquête, n’ayant pas poursuivi d’études, en 

emploi ou en recherche d’emploi sont au nombre de 453. 14 % sont en recherche d’emploi et 86 % sont 

en emploi.  

Situation sur le marché de l’emploi au 1er décembre 2015 par composante / domaine /mention 

 

Nota bene : certaines mentions se déclinent en spécialités présentes dans des composantes distinctes. Par exemple, la 

mention « Activités et techniques de communication » comprend une spécialité Communication Evènementielle à l’IUT de 

Nice et une spécialité Journalisme à l’IUT de Cannes. 

  

82% 

95% 

79% 

93% 

80% 

87% 

100% 

82% 

100% 

69% 

83% 

85% 

70% 

90% 

80% 

79% 

60% 

100% 

100% 

82% 

92% 

100% 

100% 

18% 

5% 

21% 

7% 

20% 

13% 

18% 

31% 

17% 

15% 

30% 

10% 

20% 

21% 

40% 

18% 

8% 

Sciences humaines et sociales : aménagement du territoire et urbanisme

ESPACES ET CULTURES

Droit, Economie, Gestion : hôtellerie et tourisme

IAE

Droit, Economie, Gestion : commerce

ISEM

Droit, Economie, Gestion : assurance, banque, finance

Droit, Economie, Gestion : commerce

Droit, Economie, Gestion : management des organisations

Sciences, Technologie, Santé : automatique et informatique industrielle

Sciences, Technologie, Santé : électricité et électronique

Sciences, Technologie, Santé : réseaux et télécommunications

IUT Nice

Arts, Lettres, Langues : activites et techniques de communication

Droit, Economie, Gestion : commerce

Droit, Economie, Gestion : hotellerie et tourisme

IUT Cannes

Arts, Lettres, Langues : activités et techniques de communication

Sciences, Technologie, Santé : gestion de la production industrielle

Sciences, Technologie, Santé : réseaux et télécommunications

Sciences, Technologie, Santé : systèmes informatiques et logiciels

IUT Sophia

Arts, Lettres, Langues : développement et protection du patrimoine culturel

Sciences humaines et sociales : hôtellerie et tourisme

Sciences humaines et sociales : systèmes informatiques et logiciels

LASH

Sciences, Technologie, Santé : biotechnologies

Sciences, Technologie, Santé : génie civil et construction

Sciences, Technologie, Santé : industries chimiques et pharmaceutiques

Sciences, Technologie, Santé : sante

SCIENCES

En emploi En recherche d’emploi 
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Lieu de l’emploi  
Les deux tiers des diplômés actifs ont trouvé un emploi dans la région PACA, en particulier dans les 

Alpes-Maritimes. Seuls 5% sont partis à l’étranger. 

 

 

Lieu de l’emploi par lieu d’obtention du bac 
On observe une corrélation entre le lieu d’origine et le lieu de l’emploi. Ainsi, 57 % des diplômés actifs 

ayant obtenu leur bac hors PACA ont quitté la région. Une majorité d’étrangers reste en France, 

notamment dans les Alpes-Maritimes. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Etranger

Monaco

Hors PACA

PACA hors Alpes-Maritimes

Alpes-Maritimes

5% 

1% 

27% 

9% 

58% 

Taux de réponse : 97 %, 377 répondants 

4% 4% 6% 
15% 1% 1% 

15% 21% 

57% 

15% 2% 

45% 

6% 

8% 

78% 

30% 30% 

62% 

Alpes-Maritimes PACA hors Alpes-
Maritimes

Hors PACA Etranger

LI
EU

 D
E 

L'
EM

P
LO

I 

LIEU D'OBTENTION DU BAC 

Alpes-Maritimes

PACA hors Alpes-
Maritimes

Hors PACA

Monaco

Etranger

Taux de réponse : 97 %, 376 répondants 
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Lieu des emplois en fonction de la composante d'études 

 

 

Niveau de l’emploi 
Un cinquième des diplômés de Licence Professionnelle ont un emploi de niveau Ingénieur/cadre et 

assimilés. 

  

  

33% 

17% 

55% 

70% 

36% 

60% 

74% 

52% 

22% 

17% 

8% 

13% 

6% 

5% 

13% 

44% 

56% 

27% 

18% 

38% 

26% 

21% 

35% 

1% 

2% 

3% 

11% 

18% 

3% 

11% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Esp. Cult.

IAE

ISEM

IUT

IUT Cannes

IUT Sophia

LASH

SCIENCES

LIEU DE L'EMPLOI 

C
O

M
P

O
SA

N
TE

 

Alpes-Maritimes PACA hors Alpes-Maritimes Hors PACA Monaco Etranger

Taux de réponse : 97 %, 377 répondants 

22% 

38% 

40% 

Ingénieur, cadre, prof. libérale et
intellectuelle, Personnel de cat. A de la
fonct° publique

Technicien, agent de maîtrise, VRP,
Personnel de cat. B de la fonct° publique

Employé de bureau, Manoeuvre, ouvrier,
Personnel de cat. C de la fonct° publique

Taux de réponse : 91 %, 355 répondants 
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Niveau de l’emploi par lieu de l’emploi 
On observe une homogénéité dans la répartition des niveaux d’emploi par localisation géographique. La 

tendance à rester dans la région PACA, particulièrement dans les Alpes-Maritimes, est commune même 

si les employés de bureau,  ouvriers et assimilés sont les plus nombreux  (79 %).  

 

Niveau des emplois occupés par secteur d’activités 

 

  

9% 4% 1% 

1% 
2% 

32% 
31% 

20% 

8% 
12% 

8% 

50% 51% 

71% 

Ingénieur, cadre, prof. libérale et

intellectuelle, Personnel de cat. A
de la fonct° publique

Technicien, agent de maîtrise,

VRP, Personnel de cat. B de la
fonct° publique

Employé de bureau, Manoeuvre,

ouvrier, Personnel de cat. C de la
fonct° publique

L
IE

U
 D

E
 L

'E
M

P
L

O
I 

NIVEAU DE L'EMPLOI 

Alpes-Maritimes

PACA hors Alpes-

Maritimes

Hors PACA

Monaco

Etranger

Taux de réponse : 90 %, 351 répondants 

27% 

50% 

24% 

23% 

40% 

50% 

21% 

0% 

50% 

7% 

9% 

50% 

18% 

33% 

50% 

64% 

31% 

20% 

24% 

75% 

25% 

30% 

78% 

13% 

50% 

40% 

12% 

46% 

40% 

50% 

55% 

25% 

25% 

63% 

13% 

37% 

32% 

Autres activités de service

Activités administratives et de soutien

Activités spécialisées, scientifiques, techniques

Administration publique

Agriculture, sylviculture, pêche

Arts, spectacles, loisirs

Commerce, transports, hébergement, restauration

Construction

Enseignement

Finance, Assurances

Industries

Information, communication

Santé humaine, action sociale

NIVEAU DE L'EMPLOI 

SE
C

TE
U

R
 D

'A
C

TI
V

IT
ES

 

Ingénieur, cadre, prof. libérale et intellectuelle, Personnel de cat. A de la fonct° publique

Technicien, agent de maîtrise, VRP, Personnel de cat. B de la fonct° publique

Employé de bureau, Manoeuvre, ouvrier, Personnel de cat. C de la fonct° publique

Taux de réponse : 85 %, 344 répondants 
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0% 20% 40% 60% 80%

Intermittent du spectacle, pigiste

Emplois aidés

Contrat de professionnalisation

Profession libérale, indépendant, chef d'entreprise,
auto-entrepreneur

CDD

CDI, Fonctionnaire

1% 

1% 

1% 

6% 

24% 

68% 

Taux de réponse : 97 %, 378 répondants 

0% 10% 20% 30%

Autres activités de service

Activités administratives et de soutien

Activités spécialisées, scientifiques, techniques

Administration publique

Agriculture, sylviculture, pêche

Arts, spectacles, loisirs

Commerce, transports, hébergement, restauration

Construction

Enseignement

Finance, Assurances

Industries

Information, communication

Santé humaine, action sociale

14% 

1% 

7% 

4% 

1% 

1% 

26% 

2% 

2% 

13% 

9% 

9% 

10% 

Taux de réponse : 95 %, 369 répondants 

Statut de l’emploi 
La fonction publique et le secteur privé en CDI accueillent 67 % des titulaires de Licence professionnelle 

actifs. Les indépendants/professions libérales/chefs d’entreprises/ auto-entrepreneurs représentent 6 % 

ce qui est non négligeable à ce niveau d’étude. 

 

Secteurs d’activités 

Un quart des diplômés en emploi travaille dans le commerce / transports / hébergement / restauration. 
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Les secteurs d’activités en fonction du sexe des diplômés 

 

 

Les types d’entreprises 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1% 

1% 

5% 

10% 

5% 

4% 

2% 

1% 

1% 

1% 

15% 

13% 

28% 

23% 

3% 

2% 

2% 

3% 

16% 

11% 

5% 

13% 

5% 

12% 

14% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

F E M M E  

H O M M E  

Activités administratives et de soutien Activités spécialisées, scientifiques, techniques

Administration publique Agriculture, sylviculture, pêche

Arts, spectacles, loisirs Autres activités de service

Commerce, transports, hébergement, restauration Construction

Enseignement Finance, Assurances

Industries Information, communication

Santé humaine, action sociale

Taux de réponse : 95%, 369 répondants 

Taux de réponse : 98 %, 380 répondants 

Association 

4% 

Entreprise privée 

79% Entreprise 

publique 

3% 

Fonction 

publique 

8% 

Soi même 

5% 

Indépendant ou 

de profession 

libérale 

1% 

2% 4% 

17% 

30% 

23% 

10% 

15% 

Entreprise privée : nombre de salariés 

500 et plus

de 200 à 499

de 50 à 199

de 10 à 49

de 3 à 9

de 1 à 2

Taille non
renseignée
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Le temps d’insertion 
Le temps d’insertion est plutôt rapide puisque 80 % des diplômés accèdent à l’emploi dans l’année qui 

suit l’obtention du diplôme. 

 

Moyens d’accès à l’emploi 
L’impact des stages et de l’alternance dans l’accès à l’emploi est fort 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27% 

20% 19% 

13% 

20% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

< 1 mois 1 à 2 mois 3 à 6 mois 7 à 12 mois > 1 an 

Taux de réponse : 87 %, 392 répondants 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

3% 

4% 

6% 

7% 

8% 

8% 

8% 

19% 

28% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Autre

Concours administratif

Réseau de relations issu des études

Réseaux sociaux professionnels

Salon, forum de recrutement

Cabinet de recrutement

Création ou reprise d'entreprise

Intérim

Pôle Emploi ou assimilé

Réseau de relations personnelles

Dépôt de CV sur Internet

Réponse à une offre d'emploi

Réseau de relations professionnelles

Candidature Spontanée

Suite à stage ou à contrat en alternance

Taux de réponse : 98 %, 380 répondants 
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Les salaires nets mensuels en € (primes incluses) 
50 % des diplômés gagnent un salaire net mensuel primes incluses supérieur à 1600 € et l’autre moitié 

gagne moins de 1600 € net mensuel primes incluses. 

 

 

Salaires nets mensuels en € (primes incluses) selon le sexe 
On observe une inégalité suivant le sexe puisqu’avec les hauts salaires la proportion de femmes diminue 

sensiblement. Les chiffres de l’histogramme indiquent les effectifs : 

 

  

500 

1600 

3500 

Salaire min

Salaire médian

Salaire max

10 

83 

60 

16 

3 

1 

44 

71 

25 

9 

4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

<= 1000

De 1001 à 1500

De 1501 à 2000

De 2001 à 2500

De 2501 à 3000

De 3001 à 3500

Homme Femme Taux de réponse :84 %, 326 répondants 
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Salaires nets mensuels en € (primes incluses) selon le secteur d’activités 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Taux de réponse :84 %, 326 répondants 
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Salaires nets mensuels en € (primes incluses) selon le domaine – mention 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Taux de réponse : 84 %, 326 répondants 
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Satisfaction vis-à-vis de l’emploi 
75 % de ceux qui sont en emploi considèrent que le métier qu’ils exercent est pérenne. 

 

Adéquation de l’emploi avec le diplôme 
Parmi les diplômés en emploi, 81 % estiment que leur métier actuel est complétement ou partiellement 

en adéquation avec leur diplôme. 

 

 

 

 

 

 

Atteinte des objectifs à travers l’emploi 
79 % des anciens étudiants ont complétement ou partiellement atteint les objectifs qu’ils s’étaient fixés 

en s’inscrivant en Licence à travers leur emploi 

 

 

 

 

 

 

 

 

26% 

49% 

23% 

2% 

Emploi définitif à long terme

Emploi potentiellement à long terme

Emploi temporaire en attente d'un emploi plus
approprié

Emploi alimentaire avec peu ou pas d'autre
satisfaction ou désavantages

Taux de réponse : 97 %, 376 répondants 

51% 
30% 

19% 

Tout à fait Partiellement Pas du tout

Taux de réponse : 98 %, 380 répondants 

46% 

33% 

9% 
12% 

Complètement

Partiellement

Pas du tout, par choix

Pas du tout, pas par choix

Taux de réponse : 45 %, 175 répondants 
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Femme 

60% 

Homme 

40% 

II. Diplômés de Master 

1. Profil des diplômés 

Les données sont issues de la base Apogée pour la promotion 2012-2013 

 

Le sexe 
 

Composante-Domaine-Mention 
Genre 

Femme Homme 

DROIT 64% 36% 

Droit, Economie, Gestion : droit économique et des affaires 66% 34% 

Droit, Economie, Gestion : droit prive 67% 33% 

Droit, Economie, Gestion : droit prive et sciences criminelles 82% 18% 

Droit, Economie, Gestion : droit public 57% 43% 

Droit, Economie, Gestion : science politique 53% 47% 

ESPACES ET CULTURES 65% 35% 

Sciences humaines et sociales : géographie 53% 47% 

Sciences humaines et sociales : tourisme 74% 26% 

IAE 56% 44% 

Droit, Economie, Gestion : administration des entreprises 64% 36% 

Droit, Economie, Gestion : finance comptabilité 41% 59% 

Droit, Economie, Gestion : international business / affaires internationales 62% 38% 

Droit, Economie, Gestion : management 59% 41% 

IDPD 69% 31% 

Droit, Economie, Gestion : Droit International Et Européen 69% 31% 

ISEM 67% 33% 

Droit, Economie, Gestion : finance internationale et économie de la mondialisation  56% 44% 

Droit, Economie, Gestion : organisation des firmes et des marches, connaissance et 
innovation 

71% 29% 

Droit, Economie, Gestion : tourisme 75% 25% 

IUFM 85% 15% 

Droit, Economie, Gestion : métiers de l'enseignement en économie et management des 
organisations 

100% 0% 

Sciences humaines et sociales : didactiques des langues et des disciplines 75% 25% 

Sciences humaines et sociales : enseignement et formation pluridisciplinaire en sciences 
humaines et sociales 

80% 20% 

Sciences humaines et sociales : enseignement, éducation et formation  93% 7% 

60 % des diplômés sont des femmes. 

Cependant, des disparités sont observées selon 

les mentions. Il y a davantage d’hommes chez 

les diplômés des composantes de Sciences, de 

Polytech et de Staps. 
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Sciences, Technologies, Santé : culture scientifique et technologique 0% 100% 

Sciences, Technologies, Santé : enseignement, formation et technologies innovantes en 
sciences physiques  

43% 57% 

LASH 78% 22% 

Arts, Lettres, Langues : information et communication 77% 23% 

Arts, Lettres, Langues :  langues étrangères 70% 30% 

Arts, Lettres, Langues : langues étrangères (allemand, anglais, espagnol, italien) 84% 16% 

Arts, Lettres, Langues : langues étrangères appliquées 87% 13% 

Arts, Lettres, Langues : lettres 76% 24% 

Arts, Lettres, Langues : linguistique 100% 0% 

Arts, Lettres, Langues : théories et pratiques des arts vivants (danse, musique, théâtre, 
ethnologie des arts vivants) 

88% 13% 

Sciences humaines et sociales : anthropologie sociale et cognitive : nature et formes de la 
coopération 

50% 50% 

Sciences humaines et sociales : didactiques des langues et des disciplines 100% 0% 

Sciences humaines et sociales : ethnologie transformations des sociétés contemporaines 67% 33% 

Sciences humaines et sociales : histoire 38% 63% 

Sciences humaines et sociales : pensée européenne et enseignement de la philosophie 50% 50% 

Sciences humaines et sociales : psychologie 89% 11% 

Sciences humaines et sociales : sociologie : sociologie des mobilités 61% 39% 

Sciences humaines et sociales : tourisme 71% 29% 

MEDECINE 73% 27% 

Sciences, Technologies, Santé : ingénierie pour les systèmes de santé et l'autonomie 73% 27% 

POLYTECH 35% 65% 

Droit, Economie, Gestion : management 13% 87% 

Sciences, Technologies, Santé : électronique 0% 100% 

Sciences, Technologies, Santé : informatique 34% 66% 

Sciences, Technologies, Santé : sciences de la terre et de l'environnement 48% 52% 

SCIENCES 40% 60% 

Sciences, Technologies, Santé : chimie 78% 22% 

Sciences, Technologies, Santé : électronique 30% 70% 

Sciences, Technologies, Santé : informatique 31% 69% 

Sciences, Technologies, Santé : ingénierie des technologies biomédicales 14% 86% 

Sciences, Technologies, Santé : matériaux 30% 70% 

Sciences, Technologies, Santé : mathématiques et interactions 42% 58% 

Sciences, Technologies, Santé : méthodes informatiques appliquées à la gestion des 
entreprises 

26% 74% 

Sciences, technologies, santé : physique et applications 50% 50% 

Sciences, technologies, santé : sciences de la terre et de l'environnement 65% 35% 

Sciences, technologies, santé : sciences de la vie et de la sante 43% 57% 

STAPS 46% 54% 

Sciences, Technologies, Santé : Sciences Et Techniques Des Activités Physiques Et Sportives 46% 54% 

Total Université de Nice 60% 40% 
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Type de formation suivie 
 

 

 

 

 

 

 

Composante-Domaine-Mention F. Initiale 
Appprentis

sage 
F. Continue F. Perm. 

DROIT 

Droit, Economie, Gestion : droit économique et des affaires 95% 0% 2% 3% 

Droit, Economie, Gestion : droit prive 94% 0% 6% 0% 

Droit, Economie, Gestion : droit prive et sciences criminelles 82% 0% 18% 0% 

Droit, Economie, Gestion : droit public 64% 0% 33% 4% 

Droit, Economie, Gestion : science politique 100% 0% 0% 0% 

ESPACES ET CULTURES 

Sciences humaines et sociales : géographie 88% 0% 6% 6% 

Sciences humaines et sociales : tourisme 96% 0% 4% 0% 

IAE 

Droit, Economie, Gestion : administration des entreprises 44% 0% 53% 3% 

Droit, Economie, Gestion : finance comptabilité 81% 0% 19% 0% 

Droit, Economie, Gestion : international business / affaires 
internationales 

77% 0% 1% 22% 

Droit, Economie, Gestion : management 83% 0% 14% 3% 

IDPD 

Droit, Economie, Gestion : Droit International Et Européen 95% 0% 5% 0% 

ISEM 

Droit, Economie, Gestion : finance internationale et économie de la 
mondialisation 

80% 19% 0% 1% 

Droit, Economie, Gestion : organisation des firmes et des marches, 
connaissance et innovation 

83% 17% 0% 0% 

Droit, Economie, Gestion : tourisme 100% 0% 0% 0% 

IUFM 

Droit, Economie, Gestion : métiers de l'enseignement en économie et 
management des organisations 

100% 0% 0% 0% 

Sciences humaines et sociales : didactiques des langues et des disciplines 25% 0% 50% 25% 

Sciences humaines et sociales : enseignement et formation 
pluridisciplinaire en sciences humaines et sociales 

0% 0% 60% 40% 

Sciences humaines et sociales : enseignement, éducation et formation 89% 0% 8% 3% 

Sciences, Technologies, Santé : culture scientifique et technologique 60% 0% 0% 40% 

Sciences, Technologies, Santé : enseignement, formation et technologies 
innovantes en sciences physiques 

57% 0% 24% 19% 

LASH 

Arts, Lettres, Langues : information et communication 87% 0% 8% 5% 

Arts, Lettres, Langues :  langues étrangères 80% 0% 10% 10% 

Arts, Lettres, Langues : langues étrangères (allemand, anglais, espagnol, 
italien) 

84% 
0% 

8% 
8% 

83 % des diplômés étaient inscrits en 

formation initiale. 4 % étaient en 

apprentissage et 14 % étaient inscrits 

sous le régime de la formation 

continue ou permanente (reprise 

d’études). 

Formation 
continue 10% 

Apprentissage 
4% 

Formation 
initiale 83% 

Formation 
permanente 

4% 
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Composante-Domaine-Mention F. Initiale 
Appprentis

sage 
F. Continue F. Perm. 

Arts, Lettres, Langues : langues étrangères appliquées 100% 0% 0% 0% 

Arts, Lettres, Langues : lettres 91% 0% 0% 9% 

Arts, Lettres, Langues : linguistique 100% 0% 0% 0% 

Arts, Lettres, Langues : théories et pratiques des arts vivants (danse, 
musique, théâtre, ethnologie des arts vivants) 

71% 0% 8% 21% 

Sciences humaines et sociales : anthropologie sociale et cognitive : 
nature et formes de la coopération 

75% 0% 25% 0% 

Sciences humaines et sociales : didactiques des langues et des disciplines 82% 0% 6% 12% 

Sciences humaines et sociales : ethnologie transformations des sociétés 
contemporaines 

100% 0% 0% 0% 

Sciences humaines et sociales : histoire 96% 0% 4% 0% 

Sciences humaines et sociales : pensée européenne et enseignement de 
la philosophie 

80% 0% 10% 10% 

Sciences humaines et sociales : psychologie 77% 0% 17% 6% 

Sciences humaines et sociales : sociologie : sociologie des mobilités 89% 0% 11% 0% 

Sciences humaines et sociales : tourisme 100% 0% 0% 0% 

MEDECINE 

Sciences, Technologies, Santé : ingénierie pour les systèmes de santé et 
l'autonomie 

73% 0% 27% 0% 

POLYTECH 

Droit, Economie, Gestion : management 73% 0% 20% 7% 

Sciences, Technologies, Santé : électronique 100% 0% 0% 0% 

Sciences, Technologies, Santé : informatique 98% 0% 1% 1% 

Sciences, Technologies, Santé : sciences de la terre et de 
l'environnement 

96% 0% 4% 0% 

SCIENCES 

Sciences, Technologies, Santé : chimie 31% 56% 14% 0% 

Sciences, Technologies, Santé : électronique 90% 0% 5% 5% 

Sciences, Technologies, Santé : informatique 86% 12% 2% 0% 

Sciences, Technologies, Santé : ingénierie des technologies biomédicales 100% 0% 0% 0% 

Sciences, Technologies, Santé : matériaux 55% 45% 0% 0% 

Sciences, Technologies, Santé : mathématiques et interactions 100% 0% 0% 0% 

Sciences, Technologies, Santé : méthodes informatiques appliquées à la 
gestion des entreprises 

99% 0% 1% 0% 

Sciences, technologies, santé : physique et applications 100% 0% 0% 0% 

Sciences, technologies, santé : sciences de la terre et de l'environnement 71% 27% 2% 0% 

Sciences, technologies, santé : sciences de la vie et de la sante 96% 0% 2% 2% 

STAPS 

Sciences, Technologies, Santé : Sciences Et Techniques Des Activités 
Physiques Et Sportives 

78% 0% 2% 20% 

Total Université de Nice 83% 4% 10% 4% 
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E T R A N G E R  

H O R S  P A C A  

P A C A  H O R S  A L P E S - M A R I T I M E S  

A L P E S - M A R I T I M E S  

30% 

22% 

10% 

38% 

RÉGION D'OBTENTION DU BAC  

Oui 

27% 

Non 

73% 

Oui Non

D I P L Ô M E S  É Q U I V A L E N T S  E T  É T R A N G E R S  

B A C S  P R O F E S S I O N N E L S  

B A C S  T E C H N I Q U E S  E T  T E C H N O L O G I Q U E S  

B A C  L I T T É R A I R E  

B A C  É C O N O M I Q U E  E T  S O C I A L  

B A C  S C I E N T I F I Q U E  

30% 

1% 

7% 

12% 

20% 

30% 

RÉPARTITION PAR TYPE DE BAC  

Baccalauréat 
62 % des diplômés de 2013 sont titulaires d’un baccalauréat général, soit 30 % d’un bac Scientifique, 20 

% d’un bac Economique et Social et 12% d’un bac Littéraire. Près d’un tiers ont un diplôme équivalent 

ou étranger. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lieu d’obtention du baccalauréat 
Près de la moitié des diplômés a obtenu le baccalauréat dans la région Provence-Alpes-Côte d’Azur et en 

particulier dans les Alpes-Maritimes. La pluridisciplinarité de l’Université Nice Sophia Antipolis permet 

aux étudiants de rester dans leur région pour leurs études supérieures et d’en attirer un grand nombre  

de l’étranger (30 %). 

 
 

 

 

 

Bourse 
 

 

  

A peine plus d’un quart des 

diplômés étaient boursiers pendant 

leurs études (sur critères sociaux et 

autres critères). 
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2. Taux de participation par composante / domaine / mention 

Les résultats de l’enquête au 1er décembre 2015 ont permis d’exploiter 1754 questionnaires. Les taux de 

réponse aux questions d’insertion professionnelle sont calculés à partir de ces derniers. 

 

Composante-Domaine-Mention Diplômés Répondants 
Taux de 
réponse 

(%) 

DROIT 

Droit, Economie, Gestion : droit économique et des affaires 111 81 73 

Droit, Economie, Gestion : droit prive 113 83 73 

Droit, Economie, Gestion : droit prive et sciences criminelles 11 7 64 

Droit, Economie, Gestion : droit public 110 78 71 

Droit, Economie, Gestion : science politique 17 15 88 

ESPACES ET CULTURES 

Sciences humaines et sociales : géographie 17 15 88 

Sciences humaines et sociales : tourisme 23 18 78 

IAE 

Droit, Economie, Gestion : administration des entreprises 97 70 72 

Droit, Economie, Gestion : finance comptabilité 124 87 70 

Droit, Economie, Gestion : international business / affaires internationales 105 46 44 

Droit, Economie, Gestion : management 153 91 59 

IDPD 

Droit, Economie, Gestion : Droit International Et Européen 83 54 65 

ISEM 

Droit, Economie, Gestion : finance internationale et économie de la 
mondialisation  

75 55 73 

Droit, Economie, Gestion : organisation des firmes et des marches, 
connaissance et innovation 

145 86 59 

Droit, Economie, Gestion : tourisme 20 14 70 

IUFM 

Droit, Economie, Gestion : métiers de l'enseignement en économie et 
management des organisations 

9 6 67 

Sciences humaines et sociales : didactiques des langues et des disciplines 4 3 75 

Sciences humaines et sociales : enseignement et formation pluridisciplinaire 
en sciences humaines et sociales 

5 3 60 

Sciences humaines et sociales : enseignement, éducation et formation  153 129 84 

Sciences, Technologies, Santé : culture scientifique et technologique 5 4 80 

Sciences, Technologies, Santé : enseignement, formation et technologies 
innovantes en sciences physiques  

21 14 67 

LASH 

Arts, Lettres, Langues : information et communication 102 59 58 

Arts, Lettres, Langues :  langues étrangères 10 10 100 

Arts, Lettres, Langues : langues étrangères (allemand, anglais, espagnol, 
italien) 

25 24 96 

Arts, Lettres, Langues : langues étrangères appliquées 15 10 67 

Arts, Lettres, Langues : lettres 33 25 76 

Arts, Lettres, Langues : linguistique 4 3 75 

Arts, Lettres, Langues : théories et pratiques des arts vivants (danse, 
musique, théâtre, ethnologie des arts vivants) 

24 21 88 

Sciences humaines et sociales : anthropologie sociale et cognitive : nature 
et formes de la coopération 

4 3 75 
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Composante-Domaine-Mention Diplômés Répondants 
Taux de 
réponse 

(%) 

Sciences humaines et sociales : didactiques des langues et des disciplines 17 8 47 

Sciences humaines et sociales : ethnologie transformations des sociétés 
contemporaines 

9 8 89 

Sciences humaines et sociales : histoire 24 16 67 

Sciences humaines et sociales : pensée européenne et enseignement de la 
philosophie 

10 8 80 

Sciences humaines et sociales : psychologie 109 95 87 

Sciences humaines et sociales : sociologie : sociologie des mobilités 18 16 89 

Sciences humaines et sociales : tourisme 7 7 100 

MEDECINE 

Sciences, Technologies, Santé : ingénierie pour les systèmes de santé et 
l'autonomie 

44 39 89 

POLYTECH 

Droit, Economie, Gestion : management 30 24 80 

Sciences, Technologies, Santé : électronique 2 
 

0 

Sciences, Technologies, Santé : informatique 87 59 68 

Sciences, Technologies, Santé : sciences de la terre et de l'environnement 56 21 38 

SCIENCES 

Sciences, Technologies, Santé : chimie 36 32 89 

Sciences, Technologies, Santé : électronique 20 14 70 

Sciences, Technologies, Santé : informatique 61 36 59 

Sciences, Technologies, Santé : ingénierie des technologies biomédicales 7 5 71 

Sciences, Technologies, Santé : matériaux 33 29 88 

Sciences, Technologies, Santé : mathématiques et interactions 43 31 72 

Sciences, Technologies, Santé : méthodes informatiques appliquées à la 
gestion des entreprises 

135 64 47 

Sciences, technologies, santé : physique et applications 10 8 80 

Sciences, technologies, santé : sciences de la terre et de l'environnement 49 40 82 

Sciences, technologies, santé : sciences de la vie et de la santé 58 50 86 

STAPS 

Sciences, Technologies, Santé : Sciences Et Techniques Des Activités 
Physiques Et Sportives 

41 30 73 

Total Université de Nice 2524 1754 69% 
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77% 

9% 

12% 

2% 
En emploi

En recherche
d'emploi

En études

Ne recherche pas
d'emploi

3. Situation globale des diplômés au 1er décembre 2015 

Au 1er décembre 2015, soit 30 mois après l’obtention du master, 77 % des répondants à l’enquête sont 

en emploi, 9 % sont en recherche d’emploi, 12 % sont en études et 2 % sont inactifs (sans emploi mais 

n’en recherchant pas). 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Les poursuites d’études 

Après l’obtention de leur master 389 diplômés (22 %) ont poursuivi des études en 2013-2014 et 326 (19 %) en 

2014-2015. 

 

A la date de l’enquête, soit 30 mois après avoir obtenu le master, 208 diplômés (12 % des répondants) 

sont encore en études.  

88 % des 1754 diplômés ayant répondu à l’enquête ne sont plus en études au 1er décembre 2015. 

 

  

16% 
11% 

6% 
8% 

2013 -2014  2014 -2015  

DIPLÔMÉS AYANT POURSUIVI  LES  ÉTUDES APRÈS LE  
DIPLÔME  

Autre formation Doctorat
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5. La situation sur le marché de l’emploi 

Le taux d’actifs en emploi ou taux d’insertion est de 89 % 

Le taux d’insertion professionnelle se mesure pour les diplômés présents sur le marché de l’emploi. Au 

1er décembre 2015, les diplômés de 2013 ayant répondu à l’enquête, n’ayant pas poursuivi d’études, en 

emploi ou en recherche d’emploi sont au nombre de 1516. 11 % sont en recherche d’emploi et 89 % 

sont en emploi.  

Le taux est Non Significatif lorsque le nombre de répondants est inférieur ou égal à 5. 

 

Situation sur le marché de l’emploi au 1er décembre 2015 par composante / domaine /mention 
Nota bene : certaines mentions se déclinent en spécialités présentes dans des composantes distinctes. Par exemple, la 

mention « Tourisme » comprend une spécialité E-tourisme à l’ISEM et une spécialité Hôtellerie Internationale en LASH. 
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14% 
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17% 

4% 

8% 

18% 

11% 
5% 

11% 

29% 

14% 

13% 
33% 

11% 

13% 
2% 

6% 

14% 
17% 

3% 

6% 
20% 

8% 

Droit, Economie, Gestion : Droit économique et des affaires
Droit, Economie, Gestion : Droit privé

Droit, Economie, Gestion : Droit privé et sciences criminelles
Droit, Economie, Gestion : Droit public

Droit, Economie, Gestion : Science politique
DROIT

Sciences humaines et sociales : Géographie
Sciences humaines et sociales : Tourisme

ESPACES ET CULTURES
Droit, Economie, Gestion : Administration des entreprises

Droit, Economie, Gestion : Finance Comptabilité
Droit, Economie, Gestion : International business / Affaires internationales

Droit, Economie, Gestion : Management
IAE

Droit, Economie, Gestion : Droit international et européen
IDPD

Droit, Economie, Gestion : Finance internationale et économie de la mondialisation
Droit, Economie, Gestion : Organisation des firmes et des marchés, Connaissance…

Droit, Economie, Gestion : Tourisme
ISEM

Droit, Economie, Gestion : métiers de l'enseignement en économie et…
Sciences humaines et sociales : didactiques des langues et des disciplines

Sciences humaines et sociales : enseignement et formation pluridisciplinaire en…
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Sciences, Technologies, Santé : enseignement, formation et technologies…
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Arts, Lettres, Langues : Information et communication
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Sciences humaines et sociales : Histoire
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Sciences humaines et sociales : Psychologie

Sciences humaines et sociales : Sociologie : sociologie des mobilités
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Lieu de l’emploi  
Les deux tiers des diplômés actifs ont trouvé un emploi dans la région PACA, en particulier dans les 

Alpes-Maritimes. 13 % sont partis à l’étranger, Monaco compris. 

 

Lieu de l’emploi par lieu d’obtention du bac 
On observe une corrélation entre le lieu d’origine et le lieu de l’emploi. Ainsi, 71 % des diplômés actifs 

ayant obtenu leur bac dans les Alpes-Maritimes y sont restés. En revanche, ceux qui ont eu  leur bac à 

l’étranger sont plus nombreux à rester en France. 
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Lieu des emplois, en fonction de la composante d'études 

 

Lieu de l’emploi à l’international 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Les couleurs des pays sont aléatoires) 
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Niveau de l’emploi 
Les deux tiers des diplômés ont un emploi de niveau Ingénieur/cadre/profession libérale/fonctionnaire 

de catégorie A. 

 

 

Niveau de l’emploi par lieu de l’emploi 
 

On observe que plus de la moitié des emplois, quel que soit le niveau d’emploi, sont localisés dans la 

région PACA, particulièrement dans les Alpes-Maritimes. Les employés de bureau,  ouvriers et assimilés 

sont plus nombreux (68 %) dans ce cas. 
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Niveau des emplois occupés par secteur d’activités 

 

 

Statut de l’emploi 
 

Les emplois sont stables. En effet, la fonction publique et le secteur privé en CDI accueillent 72 % des 

titulaires de Master actifs. Les indépendants/professions libérales/chefs d’entreprises représentent 8 %. 
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Taux de réponse : 88 %, 1193 répondants 
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Autres activités de service

Activités administratives et de soutien

Activités spécialisées, scientifiques, techniques

Administration publique

Agriculture, sylviculture, pêche

Arts, spectacles, loisirs

Commerce, transports, hébergement, restauration

Construction

Enseignement

Finance, Assurances

Industries

Information, communication

Santé humaine, action sociale
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Taux de réponse : 95 %, 1293 répondants 

Secteurs d’activités 
Les emplois sont assez bien répartis dans l’ensemble des secteurs d’activité, avec une prédominance de 

l’enseignement (19 %). 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Les secteurs d’activités en fonction du sexe des diplômés 
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Les types d’entreprises 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le temps d’insertion 
La durée d'accès au premier emploi varie de 0 à 30 mois ; la durée médiane est inférieure à trois mois. 

44 % des diplômés actifs affirment avoir trouvé un emploi en moins de 2 mois suite à l’obtention du 

diplôme. 
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Moyens d’accès à l’emploi 
52 % des emplois ont été obtenus grâce à un concours administratif, une candidature spontanée ou un 

stage/alternance en entreprise. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les salaires nets mensuels en € (primes incluses) 
50 % des diplômés gagnent un salaire net mensuel primes incluses supérieur à 1804 € et l’autre moitié 

gagne moins de 1804 € net mensuel primes incluses. 
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Salaires nets mensuels en € (primes incluses) selon le sexe 
Les plus bas salaires, inférieurs à 2000 €, concernent deux à trois fois plus de femmes que d’hommes. 

Les chiffres de l’histogramme indiquent les effectifs : 

 

Salaires nets mensuels en € (primes incluses) selon le secteur d’activités 
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Salaires nets mensuels en € (primes incluses) selon le domaine – mention 
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Satisfaction vis-à-vis de l’emploi 
74 % de ceux qui sont en emploi considèrent que le métier qu’ils exercent est pérenne. 

 

 

 

 

 

 

 

Adéquation de l’emploi avec le diplôme 
Parmi les diplômés en emploi, 83 % estiment que leur métier actuel est complétement ou partiellement 

en adéquation avec leur diplôme. 

 

 

 

 

 

Atteinte des objectifs à travers l’emploi 
79 % des anciens étudiants ont complétement ou partiellement atteint les objectifs qu’ils s’étaient fixés 

en s’inscrivant en Licence à travers leur emploi 
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